TES GRAPHES feuille 122

Partie A
Une entreprise E commande chaque semaine ses fournitures auprés de deux fournisseurs A
et H.
Les constats faits les premiéres semaines conduisent 8 modéliser I'évolution du choix du four-
nisseur pour les commandes d'une semaine a 'autre par un graphe probabiliste de sommets
AetHol:

+ A désigne I'état : « La commande est passée auprés du fournisseur A »;

+ H désigne I'état : « La commande est passée auprés du fournisseur H .
La matrice de transition M de ce graphe, en considérant les sommets dans l'ordre Aet H, =
0,495 U.BEJ

estM=14,1 0.9

1. Dessiner le graphe probabiliste associé a la matrice M.
2. Donner la signification du nombre 0,95 dans la matrice M.
Pour tout entier naturel n, on note :

— anla probahilité de 'événement : « La semaine n, I'entreprise E commande ses four-
nitures auprés du fournisseur A»;

— hyla probabilité de l'événement : « La semaine n, 'entreprise E commande ses four-
nitures auprés du fournisseur H»;

— P, la matrice [aﬂ JI,JJ correspondant a 1'état probabiliste pour la semaine n.

i B 21 T .
3. Vérifier que la matrice ligne P = (E 5) correspond a I'état stable du systéme. En don-
ner une interprétation.

4. Ondonne Py = (0,4 0,6) eton rappelle que Py = Py x M*, pour k entier naturel.

Déterminer la semaine oi, pour la premiére fois, la probabilité que I'entreprise E com-
mande ses fournitures auprés du fournisseur A dépasse la probabilité qu'elle les com-
mande auprés du fournisseur H.

Partie B
Le directeur de I'entreprise E rend visite a ses fournisseurs, il se rend du fournisseur A au
fournisseur H et souhaite effectuer le moins de kilométres possible.

Son assistant dresse le graphe suivant qui schématise les trajets, en kilomeétres, entre les six
villes de la région, notées B; C; D; E; F et G et les deux sites, A et H.

A
0 175 150 82 113
\ 114
158 ‘B b\ 49
0 31
g5 112
107

Déterminer l'itinéraire le plus court reliant les deux sites A et H et indiquer le nombre de
kilomeétres a effectuer. Justifier la réponse.




